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                                                    ®Ò kh¶o s¸t chÊt l­îng ®Çu n¨m  

                  M«n VËT Lý LíP 9 (Thêi gian 45 phót) 

I. PhÇn 1 ( 2,5 ®iÓm) mét tõ cét A víi mét côm tõ cét B ®Ó ®­îc mét c©u ®óng. 

Cét A Cét B ghÐp 

1. NhiÖt l­îng thu vµo a)  U
I
R

  1- 

2. NhiÖt l­îng to¶ ra b) kÝ hiÖu b»ng ch÷ c cã ®¬n vÞ lµ J/kgK 2- 

3.  NhiÖt l­îng c) tû lÖ thuËn víi hiÖu ®iÖn thÕ gi÷a hai ®Çu d©y dÉn 3- 

4. Ph­¬ng tr×nh c©n b»ng nhiÖt d) Q = m.q 4-  

5.  BiÓu thøc cña ®Þnh luËt ¤m  e) lµ tæng ®éng n¨ng cña c¸c ph©n tö cÊu t¹o nªn   vËt 5- 

6. HiÖu suÊt cña ®éng c¬ nhiÖt 
f) Q to¶ ra= Qthu vµo 

6- 

7. C­êng ®é dßng ®iÖn  g) Q = mc(t2-t1) 7-  

8. NhiÖt dung riªng h) Qcã Ých < Q toµn phÇn 8- 

9. N¨ng suÊt to¶ nhiÖt cña nhiªn 

liÖu  

i) Lµ phÇn nhiÖt n¨ng vËt thu vµo hay to¶ ra trong qu¸ 

tr×nh truyÒn nhiÖt 

9- 

10. NhiÖt n¨ng cña vËt k) Q = mc(t1-t2) 10- 

 m) H = A/ Q  

 
II.PhÇn 2 ( 1,5 ®iÓm) Khoanh trßn ch÷ c¸i ®øng tr­íc c©u mµ em trän. 
1- C©u nµo sau ®©y lµ ®óng.  

A. NhiÖt ®é cña vËt cµng cao th× nhiÖt l­îng cµng lín. 
B. Khèi l­îng cña vËt cµng lín th× nhiÖt l­îng cµng lín. 
C. ThÓ tÝch cña vËt cµng to th× nhiÖt l­îng cµng lín. 
D. C¶ 3 c©u ®Òu sai. 

2 - Khi ®Æt mét hiÖu ®iÖn thÕ 12V vµo hai ®Çu d©y dÉn th× c­êng ®é dßng ®iÖn qua nã lµ 0,6A. Muèn 

dßng ®iÖn qua d©y ®ã cã c­êng ®é gi¶m ®i 0,4 A th× hiÖu ®iÖn thÕ lµ: 
 A. 3V   B. 8V   C. 5V   D. 4V 

3. C­êng ®é dßng ®iÖn: 

A. Tû lÖ thuËn víi ®iÖn trë cña d©y. 
B.  Tû lÖ nghÞch víi hiÖu ®iÖn thÕ gi÷a hai ®Çu d©y. 
C. Tû lÖ thuËn víi hiÖu ®iÖn thÕ gi÷a hai ®Çu d©y vµ tû lÖ nghÞch víi ®iÖn trë cña d©y. 
D. C¶ ba ý A, B, C ®Ò sai.. 

4. §å thÞ biÓu diÔn sù phô thuéc cña c­êng ®é dßng diÖn vµo hiÖu ®iÖn thÕ gi÷a hai ®Çu d©y lµ: 

    A. ®­êng th¼ng.                                     B. ®­êng trßn.   
    C. mét ®­êng bÊt kú.                        D. mét ®­êng th¼ng ®i qua gèc täa ®é. 
5- N¨ng suÊt to¶ nhiÖt q cña nhiªn liÖu cã ®¬n vÞ lµ. 

   A. Jun, kÝ hiÖu lµ J.                              B. Jun trªn kil«gam kenvin, kÝ hiÖu lµ J/kgK. 
   C. Jun kil«gam, kÝ hiÖu lµ Jkg.            D. Jun trªn kil«gam, kÝ hiÖu lµ J/kg.  
6. §¬n vÞ cña ®iÖn trë lµ : 

    A. V«n, ký hiÖu lµ (V).   B. Am pe, ký hiÖu lµ (A) 
    C. ¤m, ký hiÖu lµ ( ).               D. Jun, ký hiÖulµ (J)  

PhÇn 3: Bµi tËp  (6 ®iÓm) 
    1. TÝnh hiÖu suÊt cña bÕp ®un b»ng dÇu ho¶ biÕt r»ng ph¶i tèn 150g dÇu míi ®un s«i ®­îc 4,5 lÝt n­íc 

ë 20oC. BiÕt n¨ng suÊt to¶ nhiÖt cña cña dÇu lµ 44.106J/ kg ; nhiÖt dung riªng cña n­íc lµ 4200J/kg.K 
    2. Mét ®iÖn trë 10  m¾c vµo m¹ch ®iÖn cã hiÖu ®iÖn thÕ lµ 12V. 
 a. TÝnh c­êng ®é dßng ®iÖn ch¹y qua ®iÖn trë ®ã. 
 b. Gi÷ nguyªn hiÖu ®iÖn thÕ 12V, thay ®iÖn trë b»ng mét ®iÖn trë kh¸c th× c­êng ®é dßng diÖn 
qua ®iÖn trë Êy gi¶m ®i mét nöa. TÝnh ®iÖn trë míi nµy./. 



 

Trung Tâm Gia Sư Tài Năng Việt 

                                            https://giasudaykem.com.vn/tai-lieu-mon-vat-ly-lop-9.html 

 

§¸p ¸n kh¶o s¸t chÊt l­îng ®Çu n¨m vËt lý 9 

 
PhÇn 1: Mçi ý ®óng ®­îc 0,25 ®iÓm, 10 ý ®­îc 2,5 ®iÓm 

Cét A 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Cét B g k i f a m c b d e 

 
PhÇn 2: Mçi ý ®óng ®­îc 0,25 ®iÓm, 6 ý ®­îc 1,5 ®iÓm 

C©u 1 2 3 4 5 6 

Chän D D C D D C 

PhÇn 3   

Bµi 1. ( 3 ®iÓm)     Tãm t¾t ®óng ®­îc 0,5 ®iÓm.                                

Tãm t¾t ®Çu bµi Bµi gi¶i §iÓm 

m1= 150 g = 0,15 kg  
q = 44.106 J/ kg 
m2 = 4,5kg 
t1 = 20oC  
t2 = 100oC 
c = 4200 J/ kgK     
H = ?  

NhiÖt l­îng toµn phÇn do dÇu to¶ ra : 
Q1= m1q = 0,15.44.106 = 6,6.106  ( J ) 
NhiÖt l­îng do n­íc thu vµo ( nhiÖt l­îng cã Ých) 
Q2= cm2(t2- t1) = 4200.4,5.( 100 - 20 )  
    = 1,51.106 ( J ) 
HiÖu suÊt cña bÕp lµ: 
H = Q2/ Q1= 0,23 = 23%  
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Bµi 2. (3 ®iÓm) Tãm t¾t ®óng ®­îc 0,5 ®iÓm. 

Tãm t¾t ®Çu bµi Bµi gi¶i §iÓm 

R1 = 10   
U = 12V 

I2 = 1
I

2
 

 

a) I1 = ? 
b) R2 = ? 

a) ¸p dông c«ng thøc cña §Þnh luËt ¤m ta cã 
c­êng ®é dßng ®iÖn I1 ch¹y qua R1 lµ: 

U
I
R

  = 
12

10
 = 1,2 (A) 

b) V× I2 = 1
I

2
 nªn I2 = 1,2 : 2 = 0,6 (A)  

¸p dông c«ng thøc cña §Þnh luËt ¤m ta cã 

2

2

U
I

R
  

2

2

U
R

I
   = 

12
20( )

0,6
   

VËy ®iÖn trë R2 cã gi¸ trÞ lµ 20   
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